

天气

今天气温
重返“3字头”

阔别了许久,昨天阳光终于痛痛快快地和市民见面了。太阳一露脸,气温就上升,昨天早上上班路上,已可以隐约看到前方有层层热浪,8时的气温已经达到20.8℃。前一天雨后地上的积水被蒸干,空气湿度也逐渐减小,让人略感燥热。

预计18日苏州多云到阴,19~20日前期有一次降水过程,21~22日以多云天气为主。气温方面:受降水影响,19日最高气温有所下降,后期20~22日气温变化不大。

今天苏州晴到多云,南到西南风4级左右,早晨最低气温:18~19℃,最高气温:30℃左右;明天多云。

今天的紫外线指数6级,照射强度高,尽量防护。洗车指数1级:天气较好,近日基本无雨,气温适中,非常适宜进行车辆的清洗和保养。晨练指数1级:早晨天气很好,空气清新、湿润,气温凉爽,非常适宜进行户外锻炼。晾晒指数2级:多云,日照较强,空气湿度减小,但风力稍大,室外适宜晾晒衣物,所晒衣物需注意夹牢防风。

今天的最高温度比昨天的最高温度高了近4℃,热辣辣的太阳又将袭来。总体而言,白天的紫外线照射较为强烈,空气湿度将进一步减小,爱美女士出门一定要注意防晒补水。 李铮

今日周边城市天气

昆山:晴转多云,西南风3~4级,20~31℃

吴江:晴转多云,西南风3~4级,20~31℃

太仓:晴转多云,西南风3~4级,19~30℃

常熟:晴转多云,西南风3~4级,19~30℃

张家港:晴转多云,西南风3~4级,19~31℃

上海:多云,西南风3~4级,20~30℃

城建

三香路整治启动

三香路、道前街的全面整治昨天正式启动,记者了解到,首期工程先从三香路管线改造入手,至6月20日将完成三香路全线天然气管道更换等工程。

昨天上午,记者来到三香路桐泾路路口,由于前期仅仅是管线施工,主要占据非机动车道,机动车道路面交通还没有受到很大影响,现场施工人员告诉记者,三香路管线改造将结合煤气、自来水、交警智能系统等地下管线的更新,分段完成,至6月20日将完成沿三香路天然气管道更换,为接下来沿线2.5万户居民天然气置换做好准备。

据介绍,5月15日至6月20日间,施工部门要完成全线燃气管道、新增供电管线、自来水管道的建设。道前街段主要以沥青铣刨、局部基础加强、沥青统罩为主,初步确定5月31日全部施工结束。 王怡然

南京大学来苏州选拔20名初中毕业生 两年后不用高考 直升南大读本科



头眼

昨天上午,南京大学与苏州中学联手启动“大学—中学人才协同整合培养实验计划”,被选上匡亚明实验班的初三应届毕业生,只要在苏州中学完成2年高中课程,就可以免高考直升南大读本科。预计今年首批招生主要面向苏州地区学生,录取名额在20名左右,具体招生细则将于近期公布。

“大学的人才培养质量很大程度上依赖于中学。”南京大学校长陈骏表示,有专家调查统计显示,改革开放以来,全国各地2000多名高考状元的成才率很低,这值得反思。社会上普遍认为应试教育不好,又不知如何改变这种困境。匡亚明学院的前身是南京大学基础教育学院,缘起于南京大学强化部。此次开招南京大学·苏州中学匡亚明实验班打响该校“大学—中学协同整合”的第一枪,被录取的学生将在苏州中学完成2年高中课程,直接进入南大匡亚明学院读4年本科,两所学校也会协同制定一套全新的培养方案,配备最好的教师队伍,不走应试教育的老

路,完全实行成才教育。

在众多中学中,南大为何独选中了苏州中学?陈骏表示,苏州地区的生源特别好,这些年在南大的成才率名列前茅,给学校留下了深刻的印象,而通过1年多的磨合,苏州中学创新的教学理念和长期的优质教学质量也引起了南大的关注。“改革计划就应该放在向苏州这样的地方,要得到政府的支持和百姓的拥护。”

“南大不是为了多招几个尖子,而苏州中学也不是仅仅为了为南大输送几名学生。”苏州中学校长张昕表示,该校于去年8月被江苏省教育厅遴选为“普通高中创新人才培养试点学校”,

此前已有与西安交通大学开始合作“2+4+2”培养模式,免高考免考研硕连读的经验。这次与南大合作不是“掐尖”,而是把选拔过程往前移,让高中课程纳入南大培养体系,以此来培养出更多创新型人才,而非高分低能的学生。

此外,张昕还期待与南大进行更多的互动,“让中学老师走进大学课堂听课,或者让大一新生与高一新生聊聊天。”他认为,中学老师应该了解大学需要中学输送怎样的学生,而非只盯着高考成绩看。同时,学校要鼓励中学生研究大学,不要到了大学校园才为选择了不适合自己的专业后悔莫及。 孙佳桦



豪车驾到

劳斯莱斯幻影、宾利雅致英女王专用车、迈巴赫、法拉利、保时捷、阿斯顿马丁……这一定是在超级车展上才能见到的景象吧?不需要!前天,苏州一家商业广场开业搞庆典,为了造势攒人气,主办方一下子拉来了近10辆各品牌的顶级跑车,最便宜的一辆保时捷都要300多万,其中有3辆车身价超过了1000万,最贵的那辆迈巴赫更是达到了将近1400万的天价。超级豪车配上火辣养眼的车模,让众多车迷大呼过瘾。图为一名参观者在对着一辆价值1000多万的劳斯莱斯幻影拍照。 蒋文龙 文/摄

太仓创新社区矫正实施办法 外来未成年犯不用蹲监狱

日前,17岁的重庆籍未成年缓刑犯陈某来到太仓市沙溪镇司法所报到,正式接受当地社区的帮教和矫正。而在以往,陈某是要进监狱的。这一切都得益于太仓市人民法院的创新,与太仓市司法局联合下发了《非太仓籍未成年犯本市社区矫正实施办法》。根据该办法,在太仓的外地未成年人犯只要适用缓刑的,均能在社区进行矫正而不用服刑。据悉,这是自今年3月,最高法出台“矫正司法解释”后,在省内出台的首个相关办法。

陈某是重庆市开县人,今年17岁,初二辍学后即随父母到太仓生活。去年8月,他伙同他人至太仓市沙溪镇盗窃助力车1辆,被警方抓获。太仓法院受理后,开展了审前调查。社会调查员向法院表示,陈某基本符合社区矫正监管条件,愿意将其纳入本地社区矫正。太仓法院依法对其适用缓刑。随后,陈某到居住地的沙溪镇司法所报到,开始接受帮教和矫正。

记者从太仓法院了解到,目前关于外地未成年人社区矫正

的立法还不够完善,外地未成年人社区矫正难以享受“同城待遇”,与本地户籍未成年被告人相比,非本地户籍的未成年被告人管制、缓刑适用率低,社区矫正适用率低。由于法律层面上并未明确将适用监外的外地未成年人纳入本地社区矫正体系中,而且部分外地未成年犯流动性较大,本地社区矫正单位因此不愿接收。鉴于判后监管无法落实,即使符合法律规定应当判处缓刑的外地未成年犯,法院也不敢轻易判处缓刑。被送进了监

狱,服刑经历对未成年人心理上的伤害不容忽视。

太仓法院与司法局密切合作,自2011年以来已使符合条件的4名非太仓籍未成年犯全部实现本地化社区矫正。在前期探索的基础上,结合已有的成功经验,近日联合市司法局专门出台《非太仓籍未成年犯本市社区矫正实施办法》,强化了具体操作。根据办法,非本籍未成年犯不按时报到接受矫正的,如果情节严重,法院将依法撤销缓刑,执行原判刑罚。 王勇 何洁



24中开招武术特色班

@孙佳桦 昨天,记者从苏州市第24中学了解到,经苏州市教育局批准,自今年起,24中将面向苏州市区小学应届毕业生招收武术特色班,招生名额最多不超过40人。该班在武术教育方面得到了苏州大学体育学院武术系的支持,凡符合招生条件的学生,可在5月30日前到学校报名。

两万多网友参与彩船评选

@王玲玲 昨天,苏州市旅游局公布了本届旅游节最佳彩船评选的结果。最佳彩船的评选以网络投票的方式进行,自4月30日启动投票至5月10日24:00,来自全国各地网友共计21013人次参与了投票。最终,“苏州园林号”获得最佳创意奖、“拉萨号”获得最佳制作奖、台湾“东森号”获得最佳传媒印象奖……“园区金鸡湖号”、菲律宾“菲同寻常号”等12艘船则获得优胜奖。

“江南水城”旅游节将开幕

@王钊 王玲玲 5月17日下午2点,“2012首届中国苏州(平江)‘江南水城’文化旅游节暨首届平江路休闲雅居文化旅游节”将在平江路平江客栈广场开幕。为期两个月的旅游节期间,将举办微电影拍摄大赛、摄影大赛、平江百名历史名人故事征集大赛、苏州美食之旅、优雅苏式生活之旅、平江河水巷风情游之旅和平江路江南水城婚典等活动。

逛苏博,有了免费WiFi

@王玲玲 昨天上午,苏州博物馆举办了移动智能终端服务项目及无线网络正式运行开通仪式。即日起,市民和游客在参观苏博时不仅可以享受到免费WiFi网络环境,还可以通过下载“苏州博物馆”应用软件,使得手机轻松变身成电子导游,享受最时尚的讲解服务。

一季度专利申请全省第一

@孙佳桦 近日,记者从苏州市统计局获悉,一季度苏州专利申请和授权量达21541件和16309件,同比增长90.14%和22.32%,居全省首位、全国前列。企业是专利申请和授权的主力军,分别占专利申请和授权总量的93.3%和94.9%。

鸟类科普馆落户穹窿山

@孙佳桦 昨天上午,吴中区第十二届科普宣传周开幕式暨苏州鸟类科普馆开馆仪式在穹窿山万鸟园广场举行。苏州鸟类科普馆是苏州地区唯一一家专门鸟类博物馆,也是江苏省最大的鸟类知识科普馆,目前已引进各类鸟类100多种,约10000只。

胥江路有了调解委员会

@何寅平 唐俭 昨天上午,胥江路汽配特色街汽配企业人民调解委员会成立。今后,苏州市民如果在该特色街上购买汽车配件碰到纠纷,可通过该机构进行调解。据了解,上述调解委员会选聘了具有汽配行业经验的专业人员,确保在汽配纠纷的定性、定责上能够体现公正和权威性。

去文庙看免费露天电影

@何寅平 樊晨岑 5月16日至5月22日,每天19:00—21:00,苏州市文化宫与沧浪亭社区将携手在文庙广场举办“社区影院七天乐”免费观影活动。今晚将放映第一场免费电影《黄金大劫案》。